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loro che fabbricano o fanno circolare biglietti 
per réclame, che simulano quelli di Banca o 
di Stato, ingannando la fede pubblica, spe-
cialmente nella campagna. 

« Schiratti. » 

« I sottoscritti chiedono di interrogare 
l'onorevole ministro dell'agricoltura, per co-
noscere quali provvedimenti intenda pren-
dere perchè siano severamente osservate le 
disposizioni sulle navi-cisterne, contenute nel 
§ 7 della Convenzione 8 giugno 1895 con 
l 'Austria-Ungheria. 

« Ottavi, Morpurgo. » 

« I sottoscritti chiedono di interrogare 
l'onorevole ministro dell'istruzione pubblica, 
per sapere se intenda pareggiare la condi-
zione dei professori di storia e geografìa delle 
scuole normali maschili e femminili con 
quella dei professori delle altre materie fon-
damentali delle scuole medesime. 

« Credaro, Rampoldi. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dell 'interno sulla opportunità 
di iniziare le economie con la soppressione 
di uffici superflui, come sono le sotto-prefet-
ture ed i commissariati distrettuali . 

« Conti. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell' interno circa le condizioni del co-
mune di Pescosolido. 

« Imbriani-Poerio. » 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro della guerra, per sapere se convenga 
quest'anno adottare in forma generale la mi-
sura, presa parzialmente altre volte, quella, 
cioè, di sospendere le manovre di campagna 
in vista delle eccezionali condizioni create 
all'esercito dalla guerra d'Africa, e della con-
siderevole economia che ne risulterebbe pel 
bilancio dello Stato. 

« Camera. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro della guerra, per avere notizie delle 
condizioni sanitarie delle truppe rimaste nel-
r Eritrea. 

« Rampoldi. » 

Presidente. Queste interrogazioni saranno in-
scritte nell'ordine del giorno. 

Imbriani. Domando di parlare. 
Presidente. Su che cosa? 

Imbriani. Ella, onorevole presidente, non 
ha certo udito quando io ho chiesto di par-
lare per fatto personale. Volevo rispondere 
al ministro della guerra, perchè la Camera 
comprende come io non posso rimanere sotto 
le sue proteste. 

Voci- Ma non c'è il ministro ! 
Presidente. Onorevole Imbriani, appunto io 

non ho udito che Ella avesse domandato di 
parlare, nè poteva pensare che, dopo aver 
parlato due volte, avesse ancora delle cose da 
dire. 

Imbriani. Ma era per fatto personale. 
Presidente. Nel dubbio però, quando stavo 

per mettere a partito la proposta della Giunta, 
mi sono rivolto dalla sua parte per vedere se 
Ella avesse domandato di parlare; e poiché 
Ella non fece osservazione alcuna, ho dovuto 
convincermi e ritenere che Ella non aveva 
chiesto di parlare. 

Questo dico a giustificazione mia. Ella, 
del resto, troverà modo di dare all'onorevole 
ministro della guerra quei chiarimenti, che 
crederà opportuni. 

Imbriani. Qui nell 'Aula! 
Presidente. Precisamente: potrà parlare sul 

processo verbale. 

La seduta termina alle 19. 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 

1. Interrogazioni. 
2. Verificazione di poteri: Elezione con-

testata del collegio di Modica (Eletto Penna). 
3. Seguito della discussione del disegno 

di legge: a 
Stato di previsione della spesa del Mi-

nistero dell'interno per l'esercizio finanziario 
1896-97. (152) 

Discussione dei disegni di legge: 

4. Stato di previsione della spesa del Mi-
nistero delle finanze per l'esercizio finanzia-
rio 1896-97. (148) 

5. Stato di previsione della spesa del Mi-
nistero di grazia e giustizia e dei culti per 
l'esercizio finanziario 1896-97. (149) 

6. Modificazioni alle leggi sul Credito 
fondiario 22 febbraio 1885, n. 2922 (serie 3a), 
e 17 luglio 1890, n. 6955 (serie 3a. (61) (.Emen-
dato dal Senato). 


